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Inleiding
Een fotowedstrijd jureren is altijd een hele eer en ter tegelijkertijd ook een enorme worsteling voor de juryleden. In de meeste (niet-foto)wedstrijden zijn er behoorlijk objectieve criteria die bepalen wie de winnaar is; je komt als snelste over de streep, weet het zwaarste gewicht te tillen of maakt de meeste doelpunten.

Binnen fotografische wedstrijden ligt dat toch heel anders. De uitslag van een fotowedstrijd wordt uiteindelijk bepaald door de smaak van de jury. Natuurlijk zijn er een aantal criteria waaraan een foto gemeten kan worden. Dat zijn over het algemeen toch de meer technische aspecten. Is de belichting goed, ligt de scherpte op de juiste plek, noem ze maar op.

Maar zelfs bij die meer objectieve criteria is het uiteindelijk de inschatting van de juryleden die bepaalt. Van een exacte wetenschap is geenszins sprake. Dit is waarschijnlijk ook de reden dat de meeste deelnemers van wedstrijden het meestal met de jury oneens is. Wij realiseren als jury dat ook wij niet tot een uitslag zullen zijn gekomen waar iedereen het mee eens is. En daar moeten wij mee leren leven. Wat wij echter wel willen bereiken is dat iedereen snapt hoe wij tot de uitslag zijn gekomen. Door bij de foto’s en series in het kort onze overwegingen mee te geven, hopen wij de deelnemers inzicht te geven in ons denkproces en oordeel. Uiteindelijk gaat het erom dat je als fotograaf plezier beleeft aan het meedoen en als je en passant ook nog iets opsteekt, dan is dat mooi meegenomen.

De jury & werkwijze
We hebben met zijn drieën (Marga Wiebenga, Rinse Dijkstra en Marty Hermans) de jurering van de foto’s gedaan. Hierbij hebben we zowel naar de individuele foto’s gekeken alsmede naar de series als geheel.

Voor iedere foto hebben we 100 punten beschikbaar, voor de totale serie een maximale score van 800. De individuele foto’s en series wegen in de uitslag dus even zwaar. De weging van de toegekende punten is meer een vergelijk tussen de verschillende foto’s en series. Het puntenaantal kan dan ook niet vertaald worden naar voldoende of onvoldoende, hoewel de verleiding daartoe misschien wel kan ontstaan.

Uiteindelijk hebben we alle resultaten bij elkaar genomen en is daar een rangorde uitgekomen. Als jury hebben wij op basis van die resultaten nogmaals naar het geheel gekeken om te zien of dit ook overeenkomt met het gevoel dat wij bij het werk hadden. Gelukkig was dit het geval.
Algemene indruk
Als advies voor een volgende wedstrijd zou willen wij meegeven om goed te kijken naar de thema’s. Ook bij deze wedstrijd zien we dat thema en genre door elkaar gehaald worden. Zo is straatfotografie bijvoorbeeld een genre en geen thema. Het thema is vaak meer gericht op de boodschap of het gevoel. Zo is bezuiniging en veranderingen in de zorg een zuiver thema. Dit thema kun je binnen een genre uitwerken; denk bijvoorbeeld aan documentaire fotografie of zelfs straatfotografie (de zorg voor zwerfjongeren bijvoorbeeld). Een serie kan een samenstel zijn van foto’s, wanneer er geen andere verbinding is dan het genre dan spreek je meer over een verzameling beelden. Bij seriematig werken kun je met het uitwerken van een thema een extra betekenis aan de foto’s toevoegen. Wij zijn van mening dat jullie dit effect sterker hadden kunnen benutten. Bijna alle series – inclusief de winnende – waren meer verzamelend van aard dan narratief (verhalend). Dit kan uiteraard zo bedoeld zijn, maar door ons als jury als gemiste kans ervaren.

[bookmark: _GoBack]Een ander opvallende rode lijn voor ons was de uitkadering van het werk. We kwamen een groot aantal voorbeelden tegen waar een zorgvuldiger (lees vaak krappere) uitsnede de foto’s ten goede zou komen. Door het ‘less is more’- principe kun je als fotograaf meer aandacht vragen en krijgen voor het onderwerp. Ook kunnen storende elementen vermeden worden en wordt de impact van een foto groter. Binnen de foto’s kwamen wij een grote bandbreedte in niveau en afwerking tegen. Ook hier geldt dat meer aandacht voor de nabewerking het niveau van een foto positief kan beïnvloeden. 

Wij zijn van mening dat je fotografie altijd positief moet benaderen, slechte foto’s bestaan in principe niet. Wel zijn er elementen in de foto die een beeld versterken of verzwakken. Binnen onze commentaren bij de individuele foto’s hebben we zoveel mogelijk geprobeerd om hier aandacht aan te besteden. Wij hopen dat de individuele deelnemers iets met onze opmerkingen kunnen.
De uitslag
Omdat we zowel op de individuele foto’s als op de serie als geheel hebben gescoord zien we het fenomeen dat de club met de hoogste individuele scores niet altijd de hoogste plaats krijgt. In onze jury opdracht hebben we meegekregen dat samenhang in de series een belangrijk criterium is voor deze wedstrijd, vandaar ook dat wij voor de eerder beschreven wijze van scoren hebben gekozen.

De uitslag van de series en individuele foto’s en clubs is in het bijgesloten overzicht terug te lezen. 
Tot slot
Wij drieën hebben het als zeer  inspirerend ervaren om deze wedstrijd te mogen jureren. Ook juryleden leren iedere keer bij en krijgen ideeën door jullie werk. Wij willen iedereen bedanken voor het vertrouwen dat jullie in ons hebben gesteld. Zoals gezegd verwachten we niet dat iedereen het met ons eens zal zijn, wel hopen wij dat iedereen begrijpt hoe wij tot ons oordeel zijn gekomen.
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